



## 今年以来消费品以旧换新销售额突破1万亿元

新华社北京6月1日电 (记者 谢希瑶)记者1日从商务部获悉,截至5月31日,2025年消费品以旧换新5大品类合计带动销售额1.1万亿元,发放直达消费者的补贴约1.75亿份。

其中,汽车以旧换新补贴申请量达412万份;4986.3万名消费者购买12大类家电产品7761.8万台;5352.9万名消费者购买手机等数码产品5662.9万件;电动自行车以旧换新650

万辆;家装厨卫“焕新”5762.6万单。据介绍,消费品以旧换新有力带动消费持续回升向好。2025年1至4月,全国社会消费品零售总额同比增长4.7%。

通过创新服务集成、数智融合发展、塑强品牌矩阵等举措,推动纺织服装产业由传统制造模式向“需求拉动、柔性制造、供应链协同”新模式转型

## 数据“纺”入生产线,即墨“织”造新场景

□青岛日报/观海新闻记者 王涛 通讯员 梁之磊 张臻



即发集团服装智能吊挂生产线。梁之磊 摄

个性化需求开始缝制。

“每一个进入工厂的订单,都会形成一个小型的数据库,相当于为每件衣服量身定制了一个身份证件,这个身份证件将伴随这件衣服走完所有定制过程。”青岛酷特智能股份有限公司品牌总监马玉铭表示,过去的销售模式是生产了再销售,这就难免产生库存。如今,每件产品的面料、款式、工艺,全部根据客户需求进行个性化生产,每件衣服先销售后生产,真正实现全程数据驱动、按需生产、零库存。

即墨纺织服装产业底蕴雄厚,产业链条完善,尤其是生产端,拥有众多生产加工企业。围绕产业转型升级,即墨区分类施策,支持纺织服装产业全方位、全链条改造,夯实生产环节数字化基础。目前全区11家即墨纺织服装企业完成各级智能工厂、数字化车间、自动生产线认定,生产效率提高20%以上。

企业是科技创新的主体。为鼓励企业积极参与数智化改造,即墨区组建了服装纺织业科技创新联盟平台,创建政府主导、部门协同、区镇联动、机构配合、企业参与的高新技术企业培育体系。

即发的超临界二氧化碳染色前沿技术被工业和信息化部列入“国家重点支持的高新技术领域”,酷特智能C2M产业互联网平台入选工业和信息化部优秀大数据应用解决方案,红妮的制造互联网改造项目使其成为内衣行业第一家也是唯一一家全新的“移动互联网+C2M商业模式”企业……数智化改造给传统纺织服装企业插上科技的翅膀,使其越飞越高。

(下转第二版)

任刚督导检查安全生产工作时强调  
落实落细各项防范措施  
坚决守牢安全生产底线

□青岛日报/观海新闻记者 刘萍

本报6月1日讯 1日上午,市委副书记、市长任刚到李沧区、青岛高新区督导检查安全生产工作。他强调,要全面落实安全生产责任,加强防范措施,提升本质安全水平,确保全市安全生产形势稳定。

在中国石化青岛石油化工有限责任公司、青岛尚德生物科技有限公司、中远佐敦船舶涂料(青岛)有限公司,任刚走进企业厂区、生产车间、产品库房和监控调度中心,查看不同风险点位安全措施落实情况,了解安全生产设施设备运行状况,检查安全生产规章制度执行和生产作业安全管理情况,要求企业增强主体责任意识,完善各项制度,狠抓规范操作,加强职工培训和管理,确保生产全过程安全可靠。

任刚强调,安全生产抓和不抓不一样,各项工作举措必须细之再细、严之又严。要在全方位抓好安全生产工作前提下,突出重点领域,持续不断做好风险隐患排查整治,防止多种因素叠加酿成事故。要提升安全生产专业化水平,进一步引入专家力量,增强隐患识别和处置的专业能力。要加大数字技术应用,建强用好智慧安全管理系统,加快对高危岗位的智能化设备替代。要严格抓好对各类作业队伍的管理,强化约束监督,把安全措施真正落实到每个岗位、每个环节。要加强宣传引导和教育培训,提高群众安全避险能力,营造人人重安全、会应急的良好氛围。

督导检查中,任刚还以“四不两直”方式到阿斯利康吸入气雾剂生产供应基地项目现场检查建设施工安全等情况,指出,安全生产设施要与厂区建设同步规划、同步实施、同步投用,希望企业在保证安全和质量的前提下,抓好工程建设,确保项目早日建成投产。

## 以好作风好形象展现新担当新作为

本报评论员

走在前挑大梁  
打头阵当先锋  
每周一评  
协办

好作风既是战斗力,也是推动力,更是凝聚力。

当前,全党正在开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,释放出一严到底、全面从严治党的鲜明信号。习近平总书记强调,各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。

中央八项规定是改革作风的切入口和动员令。让新风常驻,让正气充盈,是人民的期盼,也是时代的重托。青岛扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,广大党员干部一体推进学查改、驰而不息转作风,真抓实干、挺膺担当,风清气正的干事氛围愈发浓厚。实践

充分证明,中央八项规定既是“紧箍咒”,也是“护身符”,深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神,有利于引导广大党员、干部锚定目标,苦干实干、干净干事、大胆干事,以作风建设新成效汇聚推动改革发展的正能量。

中央八项规定带来的变化,是全面深刻的变化、影响深远的变化、鼓舞人心的变化。对于青岛而言,我们深入贯彻落实习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,坚定不移扛牢“走在前、挑大梁”使命担当,加快建设现代化国际大都市,需要一支高素质、专业化、作风好的干部队伍。各级各部门单位要以开展学习教育为契机,锲而不舍落实中央八项规定精神,持续激发干事创业的积极性,昂扬事争一流的精气神,以好作风好形象展现新担当新作为,不断推动经济社会高质量发展。

以好作风好形象展现新担当新作为,必须高标准高质量开展好学习教育,推动作风建设常态化长效化。习近平总书记指出,作风问题本质上是党性问题。抓作风建设,就要返璞归真、固本培元。开展学习教育,我们要聚焦主题、注重实效,一体推进学查改,确保学有质量、查有力度、改有成效。具体来说,就是要深刻把握作风建设的本质要求,坚持从党的创新理论中汲取党性滋养,以严明纪律规矩强化党性约束,以优良道德品格提升党性自觉;深刻把握作风建设的核心问题,站稳人民立场,走好新时代党的群众路线,严肃查处群众身边不正之风和腐败问题,密切同人民群众的血肉联系;深刻把握作风建设的实践路径,驰而不息纠“四风”,激励干部担当作为,以好的作风振奋精神、激发斗志、树立形象、赢得民心。

以好作风好形象展现新担当新作为,必须注重做好“结合”文章,以作风建设新成效开创高质量发展新局面。作风是发展的保障,发展是作风的检验。今年是“十四五”规划收官之年,也是“十五五”规划谋篇布局之年。胸怀大局、站位全局,需要各级各部门单位牢固树立和践行正确政绩观,进一步弘扬求真务实的工作作风,坚定不移办好自己的事,以自身工作

的确定性应对外部环境的不确定性。工作中,要把开展学习教育同贯彻落实习近平总书记视察山东重要指示要求结合起来,同完成本地区本部门本单位重点工作结合起来,聚焦高质量发展首要任务,扎实做好稳外贸、扩投资、促消费、项目建设等工作,深入推进“10+1”创新型产业体系、十大现代服务业、“4+4+2”现代海洋产业体系建设等,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,全力完成上半年目标任务,推动经济持续稳健向好、进中提质,让群众切身感受到新气象、新变化。

“不断把作风建设引向深入”是对历史智慧的汲取,也是应对现实的必需,更是面向未来的宣示。当前,时间已经进入6月,“双过半”的目标近在眼前,各区市各部门要坚定信心、鼓足干劲,以更加饱满的精神状态、更加务实的工作作风抓落实促发展,锲而不舍贯彻落实中央八项规定精神,推动党员干部自觉遵守纪、大胆干事创业,以实干实绩奋力开创各项工作事业发展新局面!

优化营商环境  
青岛在行动

## 全生命周期护航 让项目“快”起来

临空经济示范区平度片区建立服务闭环机制,以“营商”促“赢商”

□青岛日报/观海新闻记者 李德银  
马英歌

本报6月1日讯 汇诺畅远高端装备制造项目一年间实现从“一片空地”到“厂房崛起”,鲁碧高端高值化钙项目不到半年主体封顶……作为国家级临空经济示范区的重要延伸,临空经济示范区平度片区坚持“项目为王”,聚焦项目“招、落、引、育”全生命周期服务管理,使项目成为经济社会发展的着力点、牛鼻子、硬支撑,以“营商”促“赢商”,跑出发展“加速度”。

眼下,位于平度南村镇的汇诺畅远高端装备制造项目按下了建设“快进键”,生产车间和综合楼都已封顶,正推进内部装修及设备安装,地下管线及附属配套工程也按计划有序施工,计划下半年投产。短短一年,这里便实现从“一片空地”到“厂房崛起”的华丽蝶变,背后凝聚了建设者的辛苦付出,也离不开“临空店小二”的支持帮助。

“从项目拿地到开工这段时间,当地政府部门全方位配合我们。”(下转第二版)

青岛各景区推出丰富场景让市民游客体验节日温馨童趣欢乐

## 端午遇“六一”,“快乐经济”涌动假日活力

□青岛日报/观海新闻记者 马晓婷

本报6月1日讯 端午节遇上儿童节,这个端午假期的岛城处处笑语不断,快乐翻倍。主题公园、文博场馆、特色景区等纷纷推出特色主题活动,围绕“儿童经济”的文旅新场景加速涌现,体现情感驱动和体验价值的“快乐经济”活力涌动。文旅消费的蓬勃活跃,打开观察岛城假日文旅市场的一扇扇窗口。

各地游客的青睐,让假日里的青岛奥帆海洋文化旅游区青岛海底世界景区变身欢乐海洋。为了给大小朋友们打造快乐假期,让大家尽享节日乐趣,景区推出萌娃专属福利,还有神秘海洋NPC和小丑天团亮相,让奇妙的“蔚蓝宇宙”里惊喜连连。记者在青岛海底世界表演大厅看到,每场演出开始前,小观众们早早就来到表演区等候。梦幻的美人鱼,精彩的人鲨共舞点燃了观众的热情,特别为节日打造的“端午海底游龙”节目将现场氛围推向高潮,“这里的水母、热带鱼都太漂亮了!真的很有趣很好玩,还能了解很多知识!”来自山东潍坊的小游客李欣桐说。

“快看,这是鲨鱼!”穿行海底隧道,抬头仰望各种鱼类,成千上万的鱼群游走,身后的尾巴



家长和孩子们在青岛海底世界景区观看美人鱼表演。王雷 摄

轻划出一串串浪花,游客仿佛与浩瀚无垠的海洋融为一体。恰逢工作人员在喂鱼,小朋友们惊呼不断,大人们也纷纷拿出手机拍照留念。青岛海底世界工作人员李岩介绍,这个端午假期,有不少外地游客全家出动来到青岛海底世界过“六一”。

假日里,青岛海信探索中心精心打造超60场全海域沉浸式互动节目,为岛城及周边地区的亲子家庭带来一场融合传统文化与现代科技的科学探索盛宴,以其创新的活动形式和丰富的互动内容,吸引了众多游客。走进探索中心,巨型粽子不倒翁化身“端午吉祥物”,憨态可掬的造型也让它成为“全场最靓的仔”,吸引游客纷纷与其互动拍照。科技体验与传统文化的融合是现场活动的最大亮点,主题秀《复活吧!芯片》舞台上,每个孩子都是“超能力见习生”,在趣味互动中学习知识,解锁科技的奥秘。未来舞蹈秀、疯狂音乐节、吐槽能量站、超燃实验趴等互动体验让孩子们享受快乐时光,串联成完整的探险旅程。

青岛方特梦幻王国则化身童趣宇宙,打造了“方特超级儿童节”主题活动,(下转第二版)

第三轮中央生态环境  
保护督察在山东

## 中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第五批群众信访举报件涉及青岛市有关情况

□青岛日报/观海新闻记者 吴帅

本报6月1日讯 6月1日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办第五批信访件涉及青岛市22件(重点关注件3件)。其中,市北区1件、李沧区1件、西海岸新区3件、城阳区4件、即墨区4件、胶州市2件、平度市2件、莱西市2件,市城市管理局1件,市地铁集团1件,胶州市、李沧区共同办理1件。当日,上述信访件全部交办各相关区(市)政府、市直部门及市直企业。

本批交办青岛市的信访件涉及生态环境问题23个。其中,水污染问题6个、大气污染问题4个、土壤污染问题5个、生态破坏问题3个、噪声污染问题4个、其他问题1个。

截至6月1日,中央第三生态环境保护督察组向山东省交办的信访件涉及青岛市累计73件(重点关注件3件)。(下转第二版)